

召会近期大事

- 一、3 月 13-15 日在 KPCC 有西班牙语特会。
- 二、3 月 20-21 日在 KPCC 有青年在职圣徒和家庭的交通聚会。

召会追求进度

1. 申命记结晶读经 第七篇 基督——由摩西所预表的真申言者
2. 讀經：申十八 15~22，申三十 1~14；徒三 22~23；賽六 1~8；林前十四 31；提後四 2；摩三 7；出四 10~16；來一 1；出三四 29~35，民十二 6~8。

第七篇 基督——由摩西所预表的真申言者

壹 申言者乃是神的发言人

申言者的功用乃是神说话（林前十四 31，提后四 2）。使徒保罗在林前十四章说，信徒在召会的聚会里都能一个一个地申言尽功用（31）。在提后四章二节，保罗嘱咐他的年轻同工提摩太：“务要传道。”这里的“传道”就是为神说话。盼望我们对申言聚会的估价能大幅提高。要看见，申言聚会并不是一种供你发表个人意见的场合，也不是你查读圣经看见某种观点，就来说一说的地方。的确，我们需要受感而说话；但每逢你我在申言聚会里站起来说话时，请记得，我们乃是神说话。为这缘故，我们何等需要被洁净，被圣别。作为申言者，我们乃是神的管道、出口、发言人；我们必须正确的光景中才能为神说话。

根据圣经，申言者主要的功用不是预言未来，而是凭神的启示为神说话，并将神说出来（摩三 7，出四 10~16）。这一点极其重要。按我们天然宗教传统的观念，每当说到申言，我们立刻想到说预言，就是预测未来的事。申言的确包含这一面，但这并非申言者主要的功用。旧约如此，新约更是如此。申言者主要的功用不是预言未来，乃是凭神的启示为神说话，并将神说出来；申言是把基督作为神的具体化身说出来。不仅如此，申言更是把神或基督说到神子民里面。以赛亚书篇幅很长，其中有些部分预言将来的事，但基本上是揭示和讲说基督；这是真正的申言。

神乃是说话的神，在旧约里借着众申言者多分多方向人说话（来一 1）。“神既在古时，借着众申言者，多

分多方向列祖说话，就在这末后的日子，在子里向我们说话。”（1~2 上）子就是神的话，是神的说话；祂乃是神一切说话的总和，正如我们在第一篇信息所看见的。从神口中所出的一切话（申八 3 下），就是基督自己。除了基督之外，神似乎别无可说。我们也是这样，除了基督之外，我们别无可说。在申言聚会里，我们彼此讲说基督；我们和神一样，在基督之外别无可说。

贰 摩西是申言者；他作为申言者，乃是预表基督

摩西是申言者；他作为申言者，乃是预表基督（15）。摩西说，“耶和華你的神要从你们弟兄们中间，给你兴起一位申言者像我，你们要听从祂。”（15）他预言另有一位申言者要从以色列人中间兴起摩西在带领以色列人的四十年间，不断地为神对以色列人说话；特别在申命记中，他一再重复地对他们讲说神的话（一 1、9~11、18，四 1~2，五 11，六 1~9）。我们读摩西五经，从出埃及记开始，甚至在以色列人离开埃及之前，或至少从他们离开埃及开始，在旷野的四十年间，摩西在作什么？表面看，摩西作了许多事，他行神迹奇事，照神的指示作了种种的安排；但基本上在那四十年间，摩西是在向以色列人说话。摩西的说话结束于申命记；在那里摩西将前面所说的话，重新再说一遍；摩西一直为神说话。在申命记一章九节摩西说，“那时我对你们说……。”在十八节他说，“那时我将你们所当行的事，都吩咐你们了。”四十年前摩西就向以色列人说话，四十年后他还在作同样的事；他还在申言。起，不是从外邦人中间兴起；这是指基督说的。

摩西是神的发言人，如同年老的慈父，富有爱心和关切地对他的儿女说话（三十 1~14）。当我们想到申言，可能会联想到一些超自然的场景；显然摩西为神说话时并不是这样。在申命记，摩西对以色列人说话时并没有惊天动地的场景。他如同年老的慈父，富有爱心和关切地对他的儿女说话；他所说的乃是出自神的心。虽然是摩西在说话，但他不是说自己的话，乃是说神的话（三二 1~47）。他为神说话，说出神，并将神说到以色列人里面（十一 8~25）。

叁 旧约的申言者摩西预言说，“耶和華你的神要从你们弟兄们中间，给你兴起一位申言者像我，你们要听从祂”

耶和華要将祂的话放在那申言者口中，那申言者要说神一切所吩咐的话（18 下）。这是指着基督作申言者说的。在此，我鼓励青年人学习不用自己的语言为主

说话，乃要学习用神圣的语言。在主恢复的职事里，充满了神圣的话。我们所用的辞汇并不艰深，却是意义深远，因为其中有神的说话。我们口中有什么样的话，是很重要的；我们要学习说这分职事的话，借着这些话，就能传递神圣的思想。

神兴起那申言者，乃是照着以色列人在何烈山向耶和華他们的神所求一切的话（16~17）。在何烈山那里，以色列人要求要有这样的申言者。以色列人告诉摩西说，他们无法担受听见神的声音（五 22~28，出二十 18~19）。由于他们想要一位申言者，摩西便应许神会成就他们对申言者的渴望。

肆 基督第一次来时，作神所兴起的申言者供职

基督第一次来时，作神所兴起的申言者供职（三 22~23，七 37）。我们想到基督的第一次来，通常是想到祂作救主、救赎主等；但我们曾否想过，基督来乃是作神的申言者供职？两千年前这位申言者来了，祂来为神说话。

基督是神的话，也是神的说话（一 1，启十九 13，来一 2 上）。约翰一章一节说，“太初有话，话与神同在，话就是神。”启示录十九章十三节说，“祂穿着蘸过血的衣服，祂的名称为神的话。”希伯来一章二节说，“（神）在子里向我们说话。”这几节给我们看见基督是神的话，祂甚至就是神的说话。这意思是，基督不仅是神那常时的话，更是神那即时、活的说话。

当基督在地上为神说话并对人施教时，祂的教训不是祂自己的，乃是照着父所教训祂的（约七 16，八 28 下）。主说，“我的教训不是我自己的，乃是那差我来者的。”（七 16）祂又说，“我不从自己作什么；我说这些话，乃是照着父所教训我的。”（八 28 下）我们需要花时间与主同在，就如主耶稣长时间私下面对面地与父同在。当主面对面与父同在，父就教导祂，使祂知道下一步该说什么。子是时时刻刻地倚靠父而说话，我们岂不更应该为着我们的说话，倚靠我们里面的主？若没有祂在我们里面说话，我们就无话可说。

伍 摩西作申言者乃是基督这真申言者的预表，他可能发表一些自己的感觉，但甚至这些也成了神的话；他在申命记中的说话，就像保罗在林前七章的说话一样：

因着保罗是被神构成的人，至终他的意见成了新约神圣启示里神的话的一部分。保罗在说话时与神是一；所以，他的说话就是神的说话（林前六 17，七 25）。摩西在申命记里的说话，原则也一样。

在林前六至七章，保罗说到关于婚姻、守童身，甚至

说到淫乱等事。然而，他在那里所说的话，却成了神的说话，并记载在圣经里，成为圣经的一部分。例如，林前六章十六节说到与娼妓联合，这不是一件令人喜悦的事。但保罗接着说，“但与主联合的，便是与主成为一灵。”（17）另外，在七章二十五节论到关于守童身的事，他说，“关于童身的人，我没有主的命令，但我既蒙主怜悯成为忠信的，就提出我的意见。摩西至少说，我有神的命令，但在这里，保罗似乎更大胆了，他说他没有主的命令，就提出他的意见；这样的意见竟成为神话语的一部分。

林前七章表达一个爱主之人的灵，他关切主在地上的权益，绝对为着主，与主是一，并且在各面都顺从、服从神，满意于神和祂所安排的环境。我们要看见，必须是像这里所描述保罗这样的人，才能没有神直接的命令和发表，而提出自己的意见。

末了，我要说一点关于假申言者之警告的话。将来在大灾难的时候，有敌基督，还有他的同伴一假申言者；这假申言者将是历代所有假申言者的总和。撒但、敌基督和假申言者要形成“撒但的三一”一撒但反对父，敌基督反对子，假申言者反对灵。假申言者可能是犹太，他出卖主（约六 71），吊死（太二七 5），然后往自己的地方去了（徒一 25）。他将来可能复苏成为假申言者（启十三 11 注 2），来与尼罗复苏的灵（就是敌基督）合作。但在那之前，会有许多敌基督者出来（约壹二 18，四 3，约贰 7）。还有许多假申言者（约壹四 1），这是主所预言的（太二四 24~25），使徒们也说到这事（徒二十 29~30，彼后二 1，约壹四 1）。